

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СЫТНЫЙ КОРМ — ЩЕДРЫЙ УДОЙ

Социалистическое соревнование животноводов колхоза «Коммунизм» Янгильского района возглавила лодрица Г. Джалалова. От каждого закрепленной за ней коровы с начала года она получила по 6.200 килограммов молока.

Высокие показатели и у тружеников хозяйства. Надои в молочном стаде, содержащемся на колхозном комплексе, достигли в среднем 5.000 килограммов на корову.

На фермах хозяйства созданы в эксплуатацию две коровники большой производительности. Скот в достатке обеспечен зелеными сочными кормами с повторных посевов кукурузы и люцерны. Заготовлено около 10 тысяч тонн сilage — значительно больше задания.

ЗИМНИЯ ЖАТВА

Свежая зеленая подкормка пополнила рацион животных на молочноговарочной ферме термезского колхоза имени Жданова. В хозяйстве начат укос ржи, который возделывается здесь в качестве промежуточной культуры. Посевы, заложенные во второй половине августа, лежут с гектара свыше 300 пентнеров зеленой массы. Весной на тех же полях будет получен еще один урожай витаминных кормов. Для этого вслед за укосом земледельцы организуют подкормку и почву похищенных остатков. На каждый гектар решено внести более 200 килограммов минеральных удобрений.

Используя благоприятные погодные условия, урожай промежуточных культур выращивают и в других хозяйствах самого южного в республике района. Августовские посевы рапса и ржи занимают здесь 470 гектаров. Этого хватит, чтобы на весну зиму обеспечить молочный скот витаминным кормом.

ЗИМО — ЛЕТИИ НАДОИ

Флаг трудовой славы поднят в совхозе имени Хайдарбейлы Касанского района в честь дяди Угильной Эралиевой, которая первой в хозяйстве выполнила социалистическую обязательство в честь XXVI съезда КПСС.

Успешно трудаются на предсъездовской вахте и другие дядики совхозной фермы. Ежедневные надои здесь высоки по летнему. Таков результат хорошего ухода за животными, обильного кормления и строгого соблюдения режима содержания скота.

ПОМОГАЮТ АВТОМАТЫ

Вдвое выросла производительность труда за пятилетку на Каттакурганском ордена «Знак Почета» промышленном животноводческом комплексе. Каждый оператор здесь обслуживает от трех до пятисот бычков.

Обслуживающего персонала в цехах почти не видно. Корды подают 46 нормализаторов, убирают помешанные механизмы. Действует установка по производству хлопьев молочностью 50 тонн в сутки. Теперь животные круглый год получают этот питательный зеленый корм.

Коллектив предприятия продолжает работу по механизации производства. Стартует четырехкилометровая пневматическая магистраль для доставки с Каттакурганского масложиркомбината трехсот тонн хлопковой пелюхи в сутки. Сооружаются биохимическая лаборатория, завод по производству зеленого витаминного концентрата. Это позволит в несколько раз увеличить производство мяса в новой птицефабрике.

Развернув соревнование за достойную ветчину XXVI съезда КПСС, животноводы решили до конца года сверх годового плана реализовать более 60 тонн мяса.

(УЗТАГ).



ТОВАРЫ — НАРОДУ

Около трех десятков лет работает в экспериментальном цехе на головном предприятии Ташкентского производственного швейного объединения «Красная заря» Рашида Туктарова. Опытный конструктор одежду явл-

ется наставником молодежи. В том, что на фабрике выпускают более 50 процентов изделий с государственным знаком качества, немалая заслуга ветерана. На снимке: Рашида Туктарова [справа] консультирует молодого специалиста Светлану Турихизер.

Фото А. ПАЛЕХОВА.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии узбекской советской

культуры Узбекской ССР присвоил почетное зва-

ние заслуженного работника культуры Узбекской ССР Мирмухамедову Кадирку Мирзакаримову, секретаря управления Союза кинематографистов Узбекистана.

БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Небольшой кабинет Джансура Тураполова Рахматуллаевой, заместителя директора по воспитательной работе ташкентской школы № 178, кажется еще теснее обилия реальных подделок. День дождик, и солнечные блинчи, падающие через высокое окно, привносят еще большие свежести в яркие краски детских рисунков, в забавные позы пластичных фигурок, создавая праздничную, приподнятую атмосферу.

Разговор с заместителем директора почтально приобретает неожиданный поворот. Джансура Тураполова явно расстроена.

— Только что беседовала с одним учеником, — как бы оправдывается она. — До сих пор не могу успокоиться. Отца у парня нет, а мать совершенно не интересуется судьбой сына. Держит его до 12 ночи на улице. Разве удивительно, что он плохо учится, стал лерзть? А ведь парень толковый... Ну, что, что можно сделать — энергично возвращающая тетка. Это стала на дверь. Третья, четвертая, пятая семья...

— Убеждаюсь, что правильно говорить не о трудных детях, а о трудных родителях.

Иду в другую семью. Отца и матери у парня нет, дома пьяная тетка. Утром дала 15 копеек, сказала — на хлеб и помидоры. Это утром. Со мной тетка и разговаривать не стала, указала на дверь.

Третья, четвертая, пятая семья...

— Убеждаюсь, что правильно говорить не о трудных детях, а о трудных родителях.

И тогда пришло отчаяние. Я думала, что ничего не смогу, ничего не сумею. И хотя очень люблю свою профессию — решила уйти из школы. Даже заявление написала. Но уйти не смогла. Наверное, есть закономерность в том, что минутная слабость в душе человека в конце концов уступает место решимости, желанию действовать, что-то менять к лучшему. «Ты ведь не одна, — сказала я себе. — Рядом педагоги, родители, инспектора детской комитета. Это сила!». Короче, погралась заявление и пришла за работу.

Прежде всего мы резко активизировали деятельность совета содействия семье и школе, в который входят, помимо наших педагогов, представители милиции, педагоги-организаторы жителей, члены родительского комитета. Более энергично взялись за дело и наши родительские патрули, созданные в каждом классе.

Проводили беседы на тему с трудными родителями. Взяли семьи на постоянный контроль. При необходимости обращались за помощью по месту работы в милицию.

И, знаете, — подействовало!

Одновременно работали и с ребятами, ведь многие из них на пороге самостоятельной жизни, вполне могут отвечать за свои поступки.

Сдвиги начались, и заметные. Например, за последние годы поведение лишь одного нашего ученика привело к разбрить на районной комиссии по делам несовершеннолетних. Да и тот сейчас исправляется — Джансура Тураполова задумываетесь из слегка щурит темные глаза. — Все давно не могу привыкнуть. Какой новый «неподдающийся» — как боль в сердце...

— Понятно, что работа с трудными — и детьми, и

родителями.

— Видимо, были сомнения — справлюсь ли? Должность беспокоит. Я об этом знала. Но тогда, давал согласие, и представить не могла тех трудностей, первого напряжения, с которыми пришлось встретиться.

Свою работу начала с того, что внимательно ознакомилась с личными делами учащихся. Обратила внимание — у части ребят нет отцов. Причем все трудные пятачко из этого контингента. Подобная картина характерна, к сожалению, и для других школ. Поймите, я ничего не придумываю. Такое

стало статистика, за которой

стоят живые люди: взрослые и дети. Начала знакомиться с семьями подопечных. Принесла к одной трудной девочке. Отца она, мать дома пошли не выходит, девочка на попечении большой, неграмотной бабушки.

Иду в другую семью. Отца и матери у парня нет, дома пьяная тетка. Утром дала 15 копеек, сказала — на хлеб и помидоры. Это утром. Со мной тетка и разговаривать не стала, указала на дверь.

Третья, четвертая, пятая семья...

— Убеждаюсь, что правильно говорить не о трудных детях, а о трудных родителях.

И тогда пришло отчаяние. Я думала, что ничего не смогу, ничего не сумею. И хотя очень люблю свою профессию — решила уйти из школы. Даже заявление написала. Но уйти не смогла. Наверное, есть закономерность в том, что минутная слабость в душе человека в конце концов уступает место решимости, желанию действовать, что-то менять к лучшему. «Ты ведь не одна, — сказала я себе. — Рядом педагоги, родители, инспекторы детской комитета. Это сила!». Короче, погралась заявление и пришла за работу.

Прежде всего мы резко активизировали деятельность совета содействия семье и школе, в который входят, помимо наших педагогов, представители милиции, педагоги-организаторы жителей, члены родительского комитета. Более энергично взялись за дело и наши родительские патрули, созданные в каждом классе.

Проводили беседы на тему с трудными родителями. Взяли семьи на постоянный контроль. При необходимости обращались за помощью по месту работы в милицию.

И, знаете, — подействовало!

Одновременно работали и с ребятами, ведь многие из них на пороге самостоятельной жизни, вполне могут отвечать за свои поступки.

Сдвиги начались, и заметные. Например, за последние годы поведение лишь одного нашего ученика привело к разбрить на районной комиссии по делам несовершеннолетних. Да и тот сейчас исправляется — Джансура Тураполова задумываетесь из слегка щурит темные глаза. — Все давно не могу привыкнуть. Какой новый «неподдающийся» — как боль в сердце...

— Понятно, что работа с трудными — и детьми, и

родителями.

— Видимо, были сомнения — справлюсь ли? Должность беспокоит. Я об этом знала. Но тогда, давал согласие, и представить не могла тех трудностей, первого напряжения, с которыми пришлось встретиться.

Свою работу начала с того, что внимательно ознакомилась с личными делами учащихся. Обратила внимание — у части ребят нет отцов. Причем все трудные пятачко из этого контингента. Подобная картина характерна, к сожалению, и для других школ. Поймите, я ничего не придумываю. Такое

стало статистика, за которой

сидела статистика, за которой

</



ГАЗ ПРИШЕЛ

НАМАНГАН. (Соб. корр.). Командиры стартовых участков А. Мамаджанова и А. Ибрагимова из Наманганско-ПМ-2 треста «Узбенггаз» привезли новую газотрубу из Китая. Ее протяженность — более сорока километров. Эта газовая линия природный газ в Касансе.

В ФОНД МИРА

АНДИКАН. (Общ. корр. С. Кулупашев). Коллектив механизаторов шахты № 1 завода «Электроаппарат» занял призовое место в конкурсе на лучший цех по внедрению средств науки и технологии. Ее протяженность — более сорока километров. Эта газовая линия природный газ в Касансе.

ШЕРБАДСКИЕ

СУВЕНИРЫ

ШЕРБАД. (Соб. корр.). Продукции эдакного керамического завода пользуются большим спросом. Каждое изделие отличают изящество, ходячий вкус.

Художественный союз Министерства материальной промышленности Республики утвердил сувениры, которые отныне будут выпускать «Полиграфиздат». В каждом доме такие сувениры будут радостью. Их автор — Ш. Гафуров, выпускник Ташкентского театрально-художественного института, который создал новые рабочие традиции узбекских народных сказок.

НА ГАСТРОЛИ

В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

ДЖИЗАК. (Соб. корр.). В поездку по Чехословакии отправился народный артист Узбекской ССР А. Абдуллаев. «Погонь»... В каждом доме такие сувениры будут радостью. Их автор — Ш. Гафуров, выпускник Ташкентского театрально-художественного института, который создал новые рабочие традиции узбекских народных сказок.

В УРГЕНЧЕ

ЗА ОПЫТОМ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). Ведущий в стране один из крупнейших в Узбекистане межрайонной телефонной станции Гарожане получили поэмой выход на Москву. Ленинград, Киев, Волгоград, столицы и все областные центры. Работники связи напомнили немалый опыт С ними ознакомились участники совещания связистов Ташкентской транзитной зоны, в котором участвовали представители министерств связи ССР, РСФСР, Тувы, Таджикистана и всех областей нашей республики.

БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ

В ПОСЕЛКЕ

САМАРКАНД. (Общ. корр.). В поселке Советская создана детская балетная студия. Первые ее пантомимы — дошкольники из различных сфер деятельности, включая спорт, для которых организованы специальные помещения. Занятия ведут опытные педагоги. Это уже четвертая детская самодеятельная балетная студия в области.

ПРИХАЛА

ВЫСТАВКА

НИЙС. (Соб. корр.). В инновационном зале им. Георгия работает передвижная выставка пропаганды художников Магнитогорска и братских республик. Сюзанна художников СССР в экспозициях более ста плакатов живописи, графики и скульптуры, созданных за последние годы. Выставка получилась большая популярностью.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ДЕКАБРЯ
ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»
09.00 «Советский спорт»
09.40 «Гимнастика»
10.05 «В гостях у сказки»
«Пастушки и Трубоочисты»
10.50 «В мире животных»
11.50 С. Прохорьев. Сюита

К звездам из Звездного

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

СВИДЕТЕЛЕМ этой сцены был в начале декабря, когда гостили в Звездном Навстречу по главной аллее шагали двое — смуглолицая, чуть с раскосыми глазами молодая женщина и малчик. Он что-то говорил матери. Ее невольно прислушалась Говорили на неизвестном языке. Тут подбежал вихрастый мальчишка с лыжами в руках. Смуглолицая мама отвечала ему на хорошем русском языке. Как потом выяснилось, мои новые знакомые — жена и сын одного из иностранных космонавтов, готовящегося к своему первому старту.

Ныне Звездный стал поистине международным центром подготовки космонавтов. Об этом рассказывают экспонаты музея, разместившегося во Дворце культуры имени Юрия Гагарина. Специальный зал отведен космическим исследованиям. Особый раздел посвящен сотрудничеству СССР и Индии в области освоения космоса. Макеты, фотографии, диаграммы ярко рассказывают о том, как были запущены с

помощью советских ракет-носителей искусственные спутники Земли «Арианы» и «Бласкара», созданные индийскими специалистами.

А нынешним летом после шестимесячного пребывания в Звездном Индия стала шестым государством мира, которое вывело на околоземную орбиту спутник с помощью собственных носителей. Это произошло 18 июля на космодроме «Срихарикота», расположенным в

столице индийской Федерации — Чандигархе. Свыше восьмисот учёных космического центра «Викрама Сарабхади» в Тринавадраме, полигона «Шрихарикота» центра прикладных космических исследований в Ахмедабаде и спутникового центра в Бенгалуре участвовали в создании первого спутника серии «Рохини».

Материалы музея в Звездном подробно рассказывают о всех этапах подготовки к старту четырехступенчатой ракеты с жидкостными двигателями и ступенями на твердом топливе для запуска более тяжелых спутников. Теперь открываются новые горизонты для космического сотрудничества Индии и Советского Союза. Об этом

свидетельствует и нынешний визит Леонида Ильича Брежнева в дружественную страну. На митинге в Дели он подчеркнул:

— Когда первый в мире космонавт Юрий Гагарин вскоре после своего полета посетил Индию, он сказал, что было бы интересно побывать в космосе вместе с индийским космонавтом. А теперь наши страны готовятся к тому, чтобы мечта Гагарина сбылась. Придет день, когда космонавты Индии и СССР со временем полетят в космос, и народы обеих стран будут их гордо приветствовать!

Скоро в многонациональном городе Звездном городка зазвучит и индийская речь. Подружатся космонавты двух стран, подружатся и их народы.

Ш. ЗАИНУДИНОВ.
Спец. корр. «Правды Востока».
Звездный городок — Ташкент.

ОТ ОВОСЮДУ



ХЛЕБ ИЗ ТРИТИКАЛЕ

В гостях Узбекины в магазинах попался новый хлеб. По внешнему виду и пахнувшему им он почти не отличается от известных сортов. И все же разница есть: хлеб испечено из зерна тритикале, боблюющаяся зерновка.

Тритикале не случайно называют зерном будущего: учёные создали элан, не существовавший в природе, который способен к самоизменению и типичной пшеницы, а также к ячменю.

Он высоконаполнен, морозустойчив, не восприимчив к радиации.

И еще одно существенное отличие: сорняк из боблюиных семян в гигиене выше, он более гигиенических веществами.

По заключению специалистов хлеб из тритикале по качеству и прежде всего по питательности оказался лучше пшеничного хлеба.

Хлеб из тритикале имеет калорийность «левзея», выпечено из зерна будущего: учёные создали элан, не существовавший в природе, который способен к самоизменению и типичной пшеницы, а также к ячменю. Он высоконаполнен, морозустойчив, не восприимчив к радиации.

Хлеб из тритикале — это нечто новое.

(ТАСС).

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ПО РЕЦЕПТУ...
НАСРЕДИНА

Если бы Ходжа Насреддин увидел, как возводится газотрубная труба на Сырдарьинском ГРЭС, он, несомненно, оценил бы остроумие строителя. Как известно, рецепт мудреца гласит: чтобы воздвигнуть минарет, надо выкопать глубокий колодец, а затем вывернуть его наизнанку. Работники участка «Гидромонтаж» идут к цели иначиной.

Использование «таких» методов

они впервые в стране строят стальной 300-метровый столб, сверху вниз.

Получив «в наследство» железобетонную трубу, в которую предстояло вставить стальную, монтажники задумались: если начинать снизу, от нуля, первые же скручивания ствола перекрутят дорогу остальным. Значит, придется поднимать «этажи» металлической конструкции не внутри трубы, а снаружи. Но это невозможно: слишком велико расстояние между верхними ярусами и основанием бетонного сооружения. Стrelу подъемного механизма придется делать непомерно длинной, что снизит грузоподъемность.

По предложению проектировщиков из Украинского отделения треста «Оргтехстрой» Минмонтажспецстрой СССР было решено, что, закрепив первую секцию стального ствола на вершине «минарета», монтажники спустятся на площадку, расположенную ниже. Сюда поднимут внутрь трубы вторую секцию и привяжут ее к первой. Так дело и пошло. По узкоколейной внутренней трубы подается отрезок ствола, лебедками его подтягивают наружу, а сварщики опытаются скрепить его с нижней секцией.

После бессмыслиценного убийства он спрятал двух птиц, но из зоркого глаза охотинспекторов ему уйти не удалось. Браконьер прибежал он на Северный Алард. Расположился на районе Ташкентского городского общества охотников и рыболовов. Это утро, как назло, было прохладным, сырым. Птицы подались в глубь водяного леса. Охоты не было. Только доверчивые цапли остались вблизи камышовых зарослей. Вот и поднялся В. А. Вильховид.

Сооружение растет от вершины к основанию и уже достигло отметки 200 метров.

К сдаче в эксплуатацию его намечено подготовить вместе с десятым блоком станции — к открытию XVI съезда КПСС.

С. СВЕРДЛОВ.
Д. СУВАНКУЛОВ.
[Корр. УзАГТ].

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидаются переменная облачность, по горным районам Ташкентской области —費厄泼蘭— дожди, по остальной территории без осадков.

Вечером — северо-западный 5-10 м/c. Температура 2-7, по югу до 12 градусов тепла.

В Ташкенте — переменная облачность, утром дожди, днем — без осадков. Ветер северо-западный, 5-10 м/c. Температура 3-5 градусов тепла.

Казалось бы, справедливость восторжествовала. Браконьер на казане. Но чем и как изменился тот моральный ущерб, который нанесли люди? Всегда же охотники крепко держали в руках оружие, охотились на зверя, защищали природу, национальные достоинства, чести и честь.

Казалось бы, справедливость восторжествовала. Браконьер на казане. Но чем и как изменился тот моральный ущерб, который нанесли люди?

Всегда же охотники крепко держали в руках оружие, охотились на зверя, защищали природу, национальные достоинства, чести и честь.

Бороться с таким людьми надо всеми силами и средствами. Уговоры и штрафы действуют мало. Тан где же выход?

Об этом должна сказать слово общественность...

М. МАХМУТОВ,
Почетный член «Узбекохотрыболовсбюса», общественный инспектор Госохотнадзора.

Редактор
Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — 22, 23, 24, 25, 26 декабря в 20.00.

27 и 28 декабря в 17 и 20.00.

БОЛЬШИЕ КОНЦЕРТЫ

МАСТЕРОВ ИСКУССТВ ТАТАРИИ.

Участвуют: народный артист РССР и ТАССР Фахр НАСРЕДИНОВ, народные артисты ТАССР Сара САДЫКОВА, Раиса БИЛЬЛОВА, Хайдар БИГЧИЕВ, народная артистка НКААССР Эльвира ХАБИБУЛЛИНА; заслуженный артист ТАССР Рафаэль ИЛЬЯСОВ; солисты: Зеира САХАБИЕВА, Ринат ГАБДРАХМАНОВ, Людмила ГИРИНГАУЛЛИНА, Раиса НУРИЕВА, Татьяна КРАСИЛЬНИКОВА, Марс МАКАРОВ.

ИГРАЕТ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ.

Билеты продаются с 14.00.

Б. БАБАХНОВА, Анвара Бабахановича.

Дирекция, партийная организация местного комитета Всесоюзного научно-исследовательского института культуры и семеноводства хлопчатника с глубоким присмотром извещает о кончине ставшего научного сотрудника, кандидата биологических наук АБРАРОВА

Анвара Ахмедовича.

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив партийной и профсоюзной организации аппарата управления сельского строительства Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование начальнику управления инженерно-техническим работам Абдусалому Гарифу.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташкенте 15 декабря 1980 года.

Погиб в результате падения самолета в Ташк